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Висновки: сучасне кіно функціонує як складна візуально-семіотична 

система, де візуальні засоби стають самостійним способом комунікації. 

Апробація підтвердила ефективність міждисциплінарного підходу до 

аналізу кінематографу в умовах цифрової трансформації культури. 
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Феміністське мистецтво як окремий напрям сформувалося у другій 

половині ХХ століття на перетині культурних, соціальних та політичних 

трансформацій. У межах візуальної культури воно постає не лише як 

художній жест, а як форма критичного осмислення домінантних наративів, 

пов’язаних із гендером, тілом, владою та репрезентацією [2; 3]. Від 
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початку феміністські художниці виступали проти системного виключення 

жінок з історії мистецтва, поставивши під сумнів канонічні уявлення про 

«універсальну» естетику та об’єктивність зображення [2]. 

З плином часу феміністське мистецтво не лише розширювало коло 

тем, але й змінювалося формально — від традиційного живопису до 

перформативних практик, body art, текстильного мистецтва, цифрових 

інтервенцій та кураторських стратегій [4; 5]. У ХХІ столітті воно дедалі 

частіше інтегрується з іншими критичними дискурсами: 

постколоніальним, квір-теорією, екологічним фемінізмом, набуваючи 

інтерсекційного характеру [1]. 

Дослідження еволюції феміністських мистецьких течій дозволяє 

глибше зрозуміти механізми впливу візуального мистецтва на соціальні 

уявлення про стать, ідентичність та культуру загалом. Актуальність теми 

зумовлена тим, що феміністське мистецтво продовжує трансформуватися, 

реагуючи на сучасні виклики — від глобалізації й цифровізації до криз 

представництва та інституційної критики [1; 5]. 

Феміністське мистецтво постало як реакція на домінування 

чоловічого досвіду в художньому дискурсі та каноні. Його поява у 1970-х 

роках  знаменувала  нову  еру  активного художнього висловлювання 

жінок [2]. 

Одним із ключових візуальних меседжів є плакат Guerrilla Girls із 

питанням: “Do Women Have to Be Naked to Get Into the Met. Museum?”, що 

порушує проблему об’єктивації жінки в мистецтві [2; 5]. 

Body art використовується як інструмент саморепрезентації та 

тілесної автономії. Цей жанр активно практикували художниці Карол 

Шніман та Лінда Монтано, яка у своїй аналітичній праці розглядає 

еволюцію тілесних тем у феміністському мистецтві [4]. 

Текстильні практики, традиційно асоційовані з «жіночою» працею, 

трансформуються у політичне висловлювання, як це показано у 

дослідженні Textile Art: Unravelling Women’s Legacy [5]. 

Сучасні практики феміністського мистецтва включають екологічний 

фемінізм — прикладом є виставка Life on Earth: Art & Ecofeminism та 

кураторський проєкт eco-feminism(s), що поєднують мистецтво з 

екоактивізмом [1]. 

Інтерсекційність у феміністському мистецтві проявляється у досвіді 

художниць із маргіналізованих спільнот. Публікація Femmes et artistes 

розкриває тематику художниць XIX–XX ст., які не вписувалися в 

традиційний канон [1]. 

Постфеміністські та квір-практики проблематизують категорії 

ідентичності. В огляді Pour une histoire queer de l’art досліджується 

створення альтернативних мистецьких наративів, що розмивають межі між 

мистецтвом і активізмом [5]. 

У цифровому просторі феміністське мистецтво переосмислює 

поняття активізму — від мемів до цифрових інсталяцій. Стаття Le 
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cyberespace et la transformation de l’agir militant аналізує особливості 

жіночого активізму у цифрову епоху [5]. 

У практичному розділі дипломної роботи розглянуто переддипломну 

практику у Водно-інформаційному центрі, що поєднує феміністський та 

екологічний дискурси в музейному середовищі [1]. 

Музейні виставки, як-от у Frauenmuseum у Бонні, демонструють 

міждисциплінарні підходи до репрезентації феміністського мистецтва 

1970–1980-х років, включаючи документальне та перформативне 

мистецтво [5]. 

Висновки: Феміністське мистецтво продовжує формувати критичне 

поле візуальної культури, використовуючи нові форми, медіа та 

інституційні простори. Його інтердисциплінарність, критичний потенціал і 

відкритість до нових аудиторій робить його значущим елементом 

сучасного мистецького процесу [1;5]. 
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Інтерактивність та гейміфікація перетворилися на провідні тенденції 

у сучасному мистецтві, радикально змінюючи звичні форми взаємодії з 

художніми творами. Якщо в традиційному мистецтві глядач здебільшого 

залишався пасивним спостерігачем, то сьогодні, завдяки використанню 

інноваційних технологій, його роль значно активізується. Інтерактивні 

проєкти залучають аудиторію до безпосередньої участі у мистецькому 

процесі, відкриваючи нові горизонти творчості та сприяючи глибшому 

осмисленню змісту твору. Подібні форми мистецтва реагують на дії 


